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Dni Gminy Leżajsk
SPRAWY SPOŁECZNE

Gminny Ośrodek Kultury Gminy Le-
żajsk, przy wsparciu Gminy Leżajsk,  
w roku 2023 zaplanował wyjątkowe wy-
darzenia, w czasie których odbywają się 
koncerty dedykowane Wolontariuszom 
angażującym się od początków wojny 
na Ukrainie w pomoc uchodźcom. 

Główne uroczystości zaplanowano  
w czasie Dni Gminy Leżajsk w Dębnie, 
którym dedykowany był koncert gwiaz-
dy – Zespołu ENEJ. Był to czas docenie-
nia szczególnej roli ludzi dobrej woli, bez 
których ta pomoc nie byłaby tak inten-
sywna i tak trafiona. 

Najbardziej intensywny czas 
Dni Gminy odbył się w dniach 
30 czerwca - 2 lipca 2023 r. 
w Dębnie, choć wydarzenia towarzy-
szące organizowane w ramach ich ob-
chodów odbywały się przez 2 tygodnie 
w różnych częściach naszej Gminy. Ob-
chodom głównym towarzyszyły atrakcje 
dodatkowe skierowane do wszystkich 
grup wiekowych, podzielone na bloki te-
matyczne. 

W wydarzeniu swój udział licznie wzięli 
goście, w tym przedstawiciele organiza-
cji, instytucji i przedsiębiorców; ogromne 
wsparcie popłynęło także od sponsorów 
i darczyńców, którym serdecznie dzię-
kujemy. To było wielkie święto naszej 
Gminy – czas dobrej zabawy, sprzyjający 
wzajemnej integracji i prezentacji boga-
tego dorobku artystycznego. 

Koncert gwiazdy poprzedzony był pik-
nikiem rodzinnym, w czasie którego 
koncertowały lokalne zespoły oraz pre-
zentowały się liczne stoiska edukacyjne 
i animacyjne dla całych rodzin. Całość 
zakończyła zabawa taneczna pod gwiaz-
dami. 

Partnerem Głównym wydarzenia był 
Operator Gazociągów Przesyłowych 
GAZ-SYSTEM S.A.
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GOK realizuje ciekawe projekty dofinansowane  
ze środków Ministerstwa Kultury 

Gminny Ośrodek Kultury Gminy Leżajsk 
w bieżącym roku realizuje aż trzy pro-
jekty dofinansowane ze środków Mini-
sterstwa Kultury i Dziedzictwa Narodo-
wego. 

Jeden z nich został złożony w ramach 
programu „Kultura ludowa i tradycyjna”, 
którego celem jest wspieranie zjawisk 
związanych ze spuścizną kultur trady-
cyjnych, transformacjami (przekształce-
niami i przemianami) poszczególnych 
elementów oraz współczesnymi 
kontekstami ich występowania.

Dzięki temu udało się profesjonal-
nie zorganizować XVIII Ogólno-
polską i XXIX Podkarpacką Para-
dę Straży Grobowych TURKI 2023 
w Biedaczowie, a także przygotować 
stronę internetową dedykowaną 
w całości strażom grobowym z ca-
łej Polski. Dofinansowanie z MKiDN:  
45 000 zł, całkowita wartość: 56 250 zł. 

W ramach programu „Infrastruktura 
domów kultury” GOK otrzymał środki 
na zakup zestawu nagłośnienia linio-
wego wraz z okablowaniem, co po-
zwoli na realizację licznych inicjatyw na 
najwyższym technicznym poziomie,  
a tym samym przyczyni się do zwięk-
szenia oferty kulturalnej dla mieszkań-
ców.

Dofinansowanie z MKiDN: 118 000 zł, 
całkowita wartość: 147 500 zł.

Program „Muzyka”, z którego również 
udało się uzyskać dofinansowanie, 
zapewni realizację we wrześniu, 
październiku i listopadzie 4 debat 
o kulturze w sali widowiskowej GOK 
w Giedlarowej, które zwieńczą koncerty 
znanych artystów polskiej sceny mu-
zycznej. Dofinansowanie z MKiDN: 110 
000 zł, całkowita wartość: 142 560,91 zł.

To jest i nadal będzie bardzo udany, kul-
turalny rok dla GOK!

INFORMATOR GMINNY  WRZESIEŃ 2023

Dofinansowano ze środków
Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego. 
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Gra miejska „Przygoda z Tatą”

Ponad 200 osób wzięło udział 
w grze miejskiej „Przygoda z tatą”, któ-
ra odbyła się w Leżajsku. To wyjątkowe 
wydarzenie było połączone ze święto-
waniem Dnia Ojca, a jego celem  było 
wzmacnianie więzi rodzinnych, pro-
mowanie zaangażowanego ojcostwa 
i aktywnego spędzania czasu ojców  
z dziećmi. 

Projekt był realizowany w ramach 
programu Ministerstwa Rodziny  
i Polityki Społecznej „Ojcostwo – Przygo-
da życia”, który jest jednym z elementów 
długofalowej polityki prorodzinnej. 

W naszym województwie gra została przy-
gotowana przez Stowarzyszenie „Zrze-
szenie Pasjonatów Kultury Gminy Leżajsk”, 
któremu Wojewoda Podkarpacki powie-
rzył realizację zadania. Gra rozpoczęła się  
w samo południe na leżajskim Rynku, 
skąd wystartowało 88 drużyn złożonych 
z kapitanów – ojców i dzieci.

Swoim zasięgiem inicjatywa obejmowa-
ła ciekawe i znane miejsca w mieście, tj. 
okolice Grobu Cadyka Elimelecha, Rynek, 
Ratusz, Muzeum Ziemi Leżajskiej, dwo-
rzec kolejowy, Klasztor OO. Bernardynów 
w Leżajsku.

Miejscem docelowym wszyst-
kich drużyn były ogrody klasztorne 
przy Franciszkańskim Ośrodku Kultury  
w Leżajsku, gdzie od godz. 15.00, na du-

żej plenerowej scenie rozpoczął się pik-
nik rodzinny z elementami koncertu. 
Nagrody zwycięskim drużynom wręczył  
II wicewojewoda podkarpacki Radosław 
Wiatr.

W programie pikniku znalazły się wystę-
py artystyczne, liczne stoiska edukacyjne, 
darmowe zjeżdżalnie, malowanie twarzy 
oraz animacje. Swoje specjały nieodpłat-
nie serwowały koła gospodyń wiejskich  
z terenu gminy Leżajsk.

źródło: Podkarpacki Urząd Wojewódzki  
w Rzeszowie

SPRAWY SPOŁECZNE

INFORMATOR GMINNY WRZESIEŃ 2023
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3 czerwca 2023 r. w Urzędzie Gminy 
Leżajsk odbyło się spotkanie Wicemi-
nistra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Janusza 
Kowalskiego oraz Wójta Gminy Leżajsk 
Krzysztofa Sobejko z rolnikami z tere-
nów gminy Leżajsk.

P o d c z a s  s p o t k a n i a   r o z m a w i a n o  
o sytuacji Zakładu Przetwórstwa Owoco-
wo – Warzywnego Hortino Leżajsk oraz 
przyszłości Browaru. 

„Kreatywna Kraina” to wyjątkowa ofer-
tę edukacyjna, która pomoże rozwijać 
umiejętności i pasje dzieci. Celem pla-
cówki jest zapewnienie wysokiej jakości 
opieki, a zarazem stworzenie inspiru-
jącego środowiska dla rozwoju małych 
odkrywców.

W porozumieniu z rodzicami  
i w zależności od potrzeb od roku szkol-
nego 2023/2024 zaproponowane zosta-
ną elastyczne godziny funkcjonowania 
przedszkola. 

Ideą przewodnią, którą chcemy  
z powodzeniem wprowadzić są zajęcia 
z elementami Montessori. Ta metodyka 
umożliwia dzieciom zdobywanie wie-
dzy i umiejętności poprzez eksplorację  
i samodzielne odkrywanie. Dzięki temu 
dzieci uczą się w swoim tempie, roz-
wijając nie tylko umiejętności akade-
mickie, ale także zdolności społeczne  
i samodzielność.

Hipoterapia to kolejna atrakcja, któ-
ra będzie dostępna dla przedszkola-
ków. Zajęcia z hipoterapii dostępne  
w przedszkolu oferują unikalną możli-
wość pracy z koniem jako narzędziem 
terapeutycznym. Hipoterapia wspie-
ra rozwój psychomotoryczny, popra-
wia równowagę, koordynację i stymu-
luje zmysły dzieci. Pierwsza wizyta  
w zaprzyjaźnionym ośrodku jeździec-
kim miała miejsce w lipcu. Na wszystkich 
uczestnikach taka forma spędzania czasu 
zrobiła niesamowite wrażenie.

Wierzymy w znaczenie kreatywności  
i wyobraźni dla rozwoju dzieci. Zajęcia ar-
tystyczne, które rozwijają zdolności pla-
styczne, muzyczne i teatralne to kolejny 
„bonus”, który chcemy zaproponować. 
Dzieci będą miały szansę eksperymento-
wać z różnymi technikami i materiałami, 
aby rozwijać swoje artystyczne talenty.

Przygotowanie dzieci do globalnego 
świata jest jednym z naszych priory-
tetów. Intencją jaka nam przyświe-
ca to możliwość zaoferowania zajęć 
z języka angielskiego i hiszpańskiego, 
które pomogą dzieciom zdobyć pod-
stawowe umiejętności komunikacyjne  
w tych językach. Chcemy, by były one 
wprowadzone w sposób zabawowy  

i interaktywny, aby nauka była czystą 
przyjemnością.

Wychowanie w trosce o środowi-
sko to kolejny element, jaki planowa-
ny jest do wprowadzenia w przed-
szkolu. Jesteśmy świadomi roli, jaką 
odgrywa nasze otoczenie, dlatego dbamy  
o to, aby nasze przedszkole było przy-
jazne dla środowiska. Chcemy wpro-
wadzić edukację ekologiczną, uczyć 
dzieci szacunku dla przyrody i dbałości  
o środowisko naturalne. Przez różne ak-
tywności, jak segregacja odpadów czy 
prace w ogrodzie dzieci będą się uczyć 
jak być odpowiedzialnymi mieszkańcami 
naszej planety.

Jesteśmy przekonani, że wyjątkowa ofer-
ta edukacyjna „Kreatywnej Krainy” i tro-
skliwa opieka pozwolą uczniom cieszyć 
się każdym dniem pełnym odkryć i rado-
ści.

Serdecznie zapraszamy do przedszkola 
w Przychojcu! Szczegółowe informacje 
dostępne są na nowo powstałej stronie 
internetowej: 
https://kreatywnakraina.com.pl/

Z wyrazami szacunku,
Zespół Przedszkola

Spotkanie z  Wiceministrem Rolnictwa
i Rozwoju Wsi Januszem Kowalskim

Nowe otwarcie przedszkola w Przychojcu! 

SPRAWY SPOŁECZNE

WWW.GMINALEZAJSK.PL INFORMATOR GMINNY  WRZESIEŃ 2023
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Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Przycho-
jec to najmłodsza organizacja społecz-
nego tego typu, jaka powstała w ostat-
nim czasie na terenie gminy Leżajsk.  
Z inicjatywą jej założenia wyszła grupa 
rodziców, których dzieci uczęszczają do 
przedszkola działającego przy Szkole 
Podstawowej w Przychojcu.

Pierwsze spotkania grupy inicjatywnej 
miały miejsce jesienią 2022 r., kiedy to 
wspomniane osoby postanowiły założyć 
organizację, która miałaby osobowość 
prawną i dzięki temu mogłaby starać się 
o pozyskiwanie środków zewnętrznych. 
Stowarzyszenie wspierałoby także miej-
scową szkołę w bieżącym funkcjonowa-
niu, a także tchnęłaby „nowe życie” do tej 
instytucji.

Po miesiącach żmudnych przygoto-
wań, opracowania koncepcji funkcjo-
nowania, stworzenia ostatecznej wersji 
niezbędnych dokumentów: projektu 
statutu oraz uchwał na walne zebranie 
założycielskie można było z radością 
powiedzieć – mamy to! 25 maja 2023 
r. Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Przy-
chojec zostało oficjalnie zarejestrowane  
w Krajowym Rejestrze Sądowym. Wy-
brano także władze statutowe, które – 
przy ogromnym wsparciu rodziców – od 
samego początku wykonują tytaniczną 
pracę.

Zarząd:
- Mateusz Pęcak: Prezes Zarządu,
- Adam Chudy: Wiceprezes,
- Sylwia Mazurek: Skarbnik,
- Przemysław Muskus: Sekretarz.

Komisja Rewizyjna:
- Marcin Materna,
- Izabela Klimek,
- Natalia Drożdżal.

Bardzo ważną osobowością w Stowa-
rzyszeniu jest także Magdalena Droż-
dżal, która uwiecznia wszystkie działania  
w obiektywie aparatu, co można podzi-
wiać na profilach facebookowych Przed-
szkola oraz Przychojca. Dzięki temu każ-
dy może się przekonać, że to o czym 
mówimy dzieje się naprawdę.

Zgodnie z planem Stowarzyszenie moc-
no ruszyło z działalnością i w krótkim 
czasie zorganizowało kilka niezwykle cie-
kawych akcji dla przedszkolaków.

W lipcu dzieci wraz z rodzicami udali się do 
zaprzyjaźnionego ośrodka jeździeckiego 
w Rudzie Łańcuckiej, gdzie mieli okazję 
zapoznać się ze stadniną, w której pla-
nowane są cykliczne zajęcia z hipoterapii, 
czyli rehabilitacji ruchowej prowadzonej 
przy udziale koni. Na wszystkich uczest-
nikach taka forma spędzania czasu zro-
biła niesamowite wrażenie, tym bardziej 
cieszymy się, że udało się nawiązać po-
rozumienie odnoście trwałej współpracy  
w przyszłości. 

W tym samym miesiącu nasi młodzi 
uczniowie odwiedzili Zagrodę Edukacyj-
ną w Przychojcu, gdzie mogli poczuć się 
jak prawdziwi gospodarze. Dzieci uczyły 
się mielić zboże za pomocą żarna, ugnia-
tać ciasto, wałkować i formować proziaki, 
które zostały upieczone i skonsumowane 
przez przebywających w Zagrodzie gości. 
Karmienie kozła, dojenie krowy i prze-
bieranie we wspaniałe stroje to kolejne 

atrakcje, jakie mogły doświadczyć tego 
dnia. Kolejne spotkania edukacyjne tego 
typu zaplanowane są na wrzesień br.  
4 sierpnia zorganizowano Dzień Otwarty  
w Przedszkolu. Było to wydarzenie moc-
no oczekiwane przez wiele osób, które 
przyciągnęło mnóstwo chętnych, by zo-
baczyć jak placówka funkcjonuje od środka. 

Nie brakowało tam mnóstwa ciekawych 
wydarzeń, wśród których były m.in.:  
-  Zajęcia z fizjoterapeutką, które odby-
wać się będą cyklicznie także w trakcie 
roku szkolnego,
-   Zajęcia z nową nauczycielką młodszej 
grupy przedszkolaków,
-    Prezentacja wozu strażackiego,
- Aktywna lekcja muzyki z panem Ma-
teuszem, który będzie również pro-
wadził zajęcia muzyczne z dziećmi  
w ciągu roku szkolnego, 
- Krótki występ pana Mateusza  
z muzyką orientalną, który zaprezen-
tował dobrze wszystkim znany utwór  
z bajki Pocahontas, a także przedstawił 
kilka etnicznych instrumentów Indian  in-
donezyjskich.

Ponadto wszystkie dzieci zapisane  
do Kreatywnej Krainy dostały prezent 
– worek na buty z logiem przedszkola,  
a w środku przybory szkolne dla umilenia 
końca wakacji w domu.

Nie dało się także przejść obojętnie obok 
przygotowanych przez rodziców oraz 
panie z kuchni szkolnej przysmaków, ja-
kie będą czekać na dzieci w przedszkolnej 
stołówce. To był kolejny, niezwykle udany 
dzień!

Członkowie Stowarzyszenia wzięli spra-
wy w swoje ręce i podjęli ponadto dzia-
łania mające na celu wyremontowanie 
placu zabaw zlokalizowanego przy szkole 
podstawowej. Popołudniami spotykali 
się, by odczyścić a następnie odmalo-
wać poszczególne elementy wchodzące  
w skład całego kompleksu. Efekty prze-
szły najśmielsze oczekiwania!

Takie działania są bardzo motywujące  
i z pewnością zachęcają do dalszego 
działania. Zapał, jaki towarzyszy Stowa-
rzyszeniu daje nadzieję na rozwój przed-
szkola, co w perspektywie będzie wpły-
wać na dalsze funkcjonowanie szkoły 
podstawowej.

Zarząd Stowarzyszenia

Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Przychojec 

WWW.GMINALEZAJSK.PL

SPRAWY SPOŁECZNE
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Międzypokoleniowe Dożynki Gminne 
w Brzózie Królewskiej

Dożynki w polskiej tradycji to czas 
radości i podziękowań Bogu za 
plony, a rolnikom za trud i cięż-
ką pracę. Są też okazją do zapre-
zentowania niezwykłego bogactwa kul-
turowego polskiej wsi. 20 sierpnia 2023 r.  
w Brzózie Królewskiej świętowali rolni-
cy ze wszystkich sołectw Gminy Leżajsk 
oraz delegacje z zaprzyjaźnionych Gmin: 
Trąbki Wielkie woj. pomorskie oraz Ło-
piennik Górny woj. lubelskie.  

W uroczystości, organizowanej we 
współpracy Gminy Leżajsk, Gmin-
nego Ośrodka kultury Gminy Leżajsk  
i Komitetu Dożynkowego, udział wzięli 
również przedstawiciele władz szczebla 
krajowego, wojewódzkiego i lokalnego. 
Brzózańska społeczność w oczekiwaniu 
na uczestników Dożynek i zaproszo-
nych gości pięknie udekorowała swoją 
miejscowość. Uroczystość rozpoczęła 
się od przejazdu barwnego korowodu 

dożynkowego ulicami Brzózy. Miesz-
kańcy serdecznie witali jadące delegacje,  
a Starościna  częstowała stojących przy 
drodze ludzi dożynkowymi szyszka-
mi. Przejazd zakończył się na miejsco-
wym stadionie, gdzie przed sceną na-
stąpiła prezentacja grup dożynkowych  
i misternie uwitych wieńców. 

Tutaj została też odprawiona dziękczyn-
na Msza Święta pod przewodnictwem 
Księdza Proboszcza Edwarda Kołodzieja 
w intencji pracujących na roli. Po czę-
ści wieńcowej Starostowie Dożynko-
wi - państwo Danuta i Stanisław Kulec 
-   przekazali symbolicznie chleb na 
ręce Wójta Gminy Leżajsk pana Krzysz-
tofa Sobejko, który został podzielony 
pomiędzy uczestników święta. Licznej 
publiczności zaprezentowały się ludo-
we zespoły artystyczne. Nie zabrakło 
stoisk promocyjnych KRUS, ODR, PRO-
MAR, PSSE Leżajsk,  Jednostki Wojskowej  

z Niska oraz Nadleśnictwa Leżajsk. Atrak-
cje dla dzieci zapewniła między innymi 
firma ANIMOWANI, dla każdego uczest-
nika była także wojskowa grochówka. 
Dożynkowe świętowanie zakończyło 
się biesiadą z kapelą Karpackie Zbó-
je i zabawą taneczną. W organizację 
tego szczególnego wydarzenia obok 
Dyrektora i Pracowników GOK Gminy 
Leżajsk  oraz Komitetu Dożynkowe-
go włączyli się brzózańscy samorzą-
dowcy, sołtys, starostowie dożynkowi  
i miejscowe organizacje. 

W porządkowaniu otoczenia pomogli 
pracownicy CIS, Spółdzielni GMINOVA 
i Spółdzielni „Pod Brzozą”, za co bardzo 
dziękujemy. Serdeczne podziękowania 
składamy wszystkim, którzy czynnie brali 
udział w przygotowaniach do Dożynek.  
Z całego serca dziękujemy darczyńcom, 
a byli to:
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„Bartłomiej Zygmunt TWÓJ DOM”
Zakład Budowy Dróg 
i Transportu Sebastian Babiś
W&M STENBUD Sp. z o.o.
Biuro Podróży Jakub Zygmunt Holiday Ticket
Przedsiębiorstwo Produkcyjno 
– Handlowe „JARDA”
Zakłady Mięsne „SMAK – GÓRNO”
Browar VANPUR Rakszawa
Firma „ROLNIK” sc.
Firma „DOMINNET”
Firma „METKOS” Edward Kosina
Sklep Spożywczo – Przemysłowy „KOCZAJ”
Kazimiera i Józef Koczajowski 
Sklep Spożywczo – Przemysłowy
Krystyna i Wiesław Lipiński
Sklep Wielobranżowy „OD i DO”
Krzysztof Wach
Usługi Stolarskie  Janusz Kazak
Piekarnia Cukiernicza „PYCHOTKA” 
Adam Turczyn
Firma Hydrauliczna „JĘDRUŚ”
Andrzej Dmitrowski
Usługi Ładowarko – Koparką Mirosław Grabarz
Handel Towarami Masowymi Mieczysław Zygmunt

ZP TANK Zbigniew Woś i Piotr Siuzdak
Spółka Stare Miasto – Park 
Spółdzielnia Socjalna „DĘBNIANKA”
Agencja Ubezpieczeniowa
Elżbieta i Tadeusz Gielarowiec
Browar Leżajsk
PHU Zodiak Jacek Szczepanik
PRO – INSTAL Zbigniew Młynarski
Rolniczo Wytwórczy Kombinat Spółdzielczy 
im. Antoniego Paski w Dębnie
POL-CAR Bartosz Brzeziński
Firma Usługowa JORDAN Jacek Dmitrowski
Villa Presto
PSS Społem w Leżajsku
Przetwórstwo Mięsne Eugeniusz Borkowski
Masarnia Zygmunt Osip
Browar Zakarczmie w Giedlarowej
AMZ Aneta Woś
NOWJAN Janusz Nowakowski
Usługi Transportowe Rutkowski&Trębacz
Przedsiębiorstwo Budowlane Budomont 
Sp. z o.o. w Rzeszowie
Sołtys Brzózy Królewskiej Stanisław Zygmunt
Radny Brzózy Królewskiej Dominik Rup 
Radny Brzózy Królewskiej  pan Zdzisław Szczęch

Radny Brzózy Królewskiej pan Piotr Turczyn
Radny Powiatowy Marian Grabarz 
Radny Powiatowy Józef Stasiowski
Firma Kostex Krzysztof Siwiec
Woda Leżajsk
Usługi BHP i Pierwsza Pomoc
- Katarzyna Żuczek
Powiat Leżajski
Szkółka Roślin Ozdobnych Dąbek
ZPOW Hortino
Styropianex Eugeniusz Bucior
FHU Repetowski
F.H.U. „Flisek” S.C.
Krzysztof Urban Strzelnica Azymut
Pani Stanisława Klimek
Usługi Transportowo-Towarowe 
Stanisław Rudziński
Firma ArkoBud Arkadiusz Żołynia
Dotrans Jan Ziemba
Kompleksowe Usługi Pogrzebowe EDEN
ObiektywnyLukasz.pl
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W dniu 25.06.2023 r. przy placu Ośrod-
ka Kultury w Chałupkach Dębniańskich 
odbyła się cykliczna impreza plenerowa 
,,CO TAM ZA MIEDZĄ”.

W programie wzięły udział zaproszone 
zespoły śpiewacze oraz wokalno-ta-
neczne -,,Nasi Sąsiedzi zza miedzy „

– ,,Brzozoki”- zespół śpiewaczy z Brzózy 
Królewskiej składający się z członków 
KGW pod wieloletnim kierownictwem
pana Waldemara Jarzyńskiego
– Zespół pieśni i tańca ,,Zagrodzianie ”  
z Brzózy Królewskiej pod kierownictwem 
pana Tadeusza Majkuta
– solistka – Anna Bednarz z Leżajska
– Zespół wokalno – instrumentalny 
,,Canta Rhei” działający w naszym 
Ośrodku Kultury w Chałupkach Dębniań-
skich, którego instruktorem a zarazem 
opiekunem jest pani Elżbieta Wnęk.

Podczas imprezy zorganizowana została 
również wystawa prac plastycznych 
dzieci ze Szkoły Rysunku działającej przy 
OK w Chałupkach Dębniańskich, którą 
prowadzi pan Krzysztof Pęcak.

Bardzo pozytywnym akcentem za-
znaczył się również Konkurs kulinar-
ny ,,NATURA OD KUCHNI” na naj-
lepsze ciasto z jagodami leśnymi  
z atrakcyjnymi nagrodami, realizowany 
w ramach 2 edycji konkursu dla KGW  
z Lasów Państwowych.

Podsumowując: powyższą imprezę za-
kończono zabawą taneczną pod gwiaz-
dami przy zespole ,,SILENCE”.

Swą obecnością zaszczycił nas Wójt 
Gminy Leżajsk pan Krzysztof Sobejko, 

Przewodniczący Rady Gminy pan Ka-
zimierz Krawiec, pani Lucyna Bednarz 
– Skarbnik Gminy Leżajsk, pan Marian 
Grabarz Radny Powiatu Leżajskiego 
a zarazem Dyrektor Zespołu Szkół
w Brzózie Królewskiej. 

Swą obecnością zaszczyciła nas wspa-
niale prowadząc również konferansjerkę 
pani Magdalena Niemczyk w-ce dyrektor 
GOK oraz pan Wiesław Żak – Sołtys So-
łectwa Chałupki Dębniańskie. Serdeczne 
podziękowania składamy: Panu Krzysz-
tofowi Sobejko – Wójtowi Gminy Le-
żajsk, Panu Markowi Śliżowi – Staroście 
Powiatu Leżajskiemu, Panu Wiesławowi 
Żakowi – Sołtysowi Sołectwa Chałupki 
Dębniańskie, pani Magdalenie Niemczyk, 
Kołu Gospodyń Wiejskich z Chałupek 
Dębniańskich, Wszystkim darczyńcom 
i uczestnikom powyższego Pikniku ser-
decznie z całego serca dziękujemy ży-
cząc oby to Wasze dobro wróciło do Was 
ze zdwojoną siłą. 

Wdzięczni Organizatorzy.

Na polnej niwie , pomiędzy zbożami.
Miedza powita najlichszym zielem.

Sypie kwiatami , ich przecudną wonią.
Gdzie rój pszczół, motyle i inne żuczki 

gonią.

Ta miedza co łączy i dzieli sąsiadów.
Kiedyś bardzo ważna starannie koszona.

Hen jeszcze za naszych przodków  
i pradziadów.

Pomiędzy polami była dopieszczona
Przysiądź na miedzy z sąsiadem człowieku.
Przysiądź porozmawiaj i odpocznij chwilę.
Usłyszysz szumy traw i świerszczy cykanie.
To lato całkiem piękne tworzy melodyjne 

nagrywanie.

Kłaniając się w polu kołyszącym kłosom.
Mile powspominać , jako pachole boso

Chodziłeś po ściernisku pomiędzy 
mendlami. Wypasając bydełko na 

miedzach wijących się polami.

Krystyna Wanat

„Co tam za miedzą” 
w Chałupkach Dębniańskich

WWW.GMINALEZAJSK.PL INFORMATOR GMINNY  WRZESIEŃ 2023
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Osoby starsze są w społeczeństwie 
niezwykle ważne – to one przekazu-
ją młodszym pokoleniom swoją mą-
drość, a ukochana babcia czy dziadek 
to dla wnucząt najlepszy przyjaciel  
i nauczyciel.

W maju  seniorzy z terenów Gminy 
Leżajsk  spotkali się w miejscowych 
Ośrodkach Kultury na swoim dorocznym 
święcie. Poniżej przedstawiamy fotorelację 
z poszczególnych uroczystości. 

Dni Seniora w Gminie Leżajsk

WWW.GMINALEZAJSK.PLINFORMATOR GMINNY  WRZESIEŃ 2023 INFORMATOR GMINNY WRZESIEŃ 2023
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W sobotę 24 czerwca w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Giedlarowej odbył 
się koncert z okazji pięknego jubileuszu 
10-lecia działalności Teatru Muzyczne-
go BROADWAY. 

W ciągu swojej działalności Teatr 
przygotował musicale: „Dziewczynka  
z zapałkami”, „Mały Książę”, „Skrzy-
pek na dachu”, „Romeo i Julia”, „Stacja 
Broadway”, „Nasza jest noc”, „Świat  
w walizce” „Tańczyć do utraty tchu”, 
„Edith Piaf. Niczego nie żałuję”.

Nasze przedsięwzięcia nie są komercyjne. 
Wystawianym spektaklom towarzyszą 
zwykle akcje charytatywne (głównie pod-
czas premier), których celem są zbiórki 
wolnych datków na rzecz potrzebują-
cych dzieci z terenu Powiatu Leżajskiego. 
Razem z artystami mogliśmy wyruszyć 
w sentymentalną muzyczną podróż  
i usłyszeć największe hity musicali, które 
były grane na przestrzeni 10 lat przez Te-
atr Muzyczny. 

Dziękujemy za obecność niezawodnej 
publiczności, wszystkim przybyłym go-
ściom, dziękujemy artystom występują-
cym na scenie obecnie oraz tym którzy 
dzielili się swoim talentem i występowali 
w każdym z granych na przestrzeni lat 
spektakli.

Słowa uznania kierujemy przede wszyst-
kim do założyciela i producenta każde-
go ze spektakli – Dyrektora Gminnego 
Ośrodka Kultury Gminy Leżajsk Pana 
Marka Krauza oraz do każdego z reży-
serów, nauczycieli śpiewu, muzyków, 
dźwiękowców, scenografów, choreogra-
fów, fotografów, makijażystek i fryzjerek 
z którymi było i jest nam dane pracować.

Członkowie Teatru Muzycznego Broadway
Zdjęcia: MotyleOko Justyna Wiatr - Piękoś

Jubileusz 10 lecia Teatru Muzycznego Broadway
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21 kwietnia 2023 r. w Ośrodku Kultury 
w Brzózie Królewskiej odbyło się po-
dwójne wielkie wydarzenie, bowiem 
Koło Gospodyń Wiejskich obchodziło 
Jubileusz 60-lecia powstania, a zespół 
„Brzozoki” 20 – lecie działalności arty-
stycznej. 

W spotkaniu udział wzięli zaproszeni go-
ście, oraz delegacje zaprzyjaźnionych or-
ganizacji. Jubileuszowe spotkanie swoją 
obecnością zaszczycili między innymi: 
Ks. Proboszcz Edward Kołodziej, II Wi-
cewojewoda Podkarpacki pan Radosław 
Wiatr, Radny Sejmiku Woj. Podkarpac-
kiego pan Karol Ożóg, pan Mieczysław 
Miazga – były Poseł na Sejm, Wójt Gmi-
ny Leżajsk pan Krzysztof Sobejko, Wice 
Wójt Gminy Leżajsk pan Bolesław Paw-
lus, Przewodniczący Rady Gminy Le-
żajsk pan Kazimierz Krawiec wraz z Wi-
ceprzewodniczącymi panem Dariuszem 
Mędrkiem i panem Dominikiem Rup 
oraz Radnymi Brzózy Królewskiej pa-
nem Stanisławem Zygmuntem, panem 
Zdzisławem Szczęchem, panem Piotrem 
Turczynem, Skarbnik Gminy Leżajsk pani 
Lucyna Bednarz oraz główna księgowa 
pani Agata Wośko. 

Nie zabrakło byłych członków KGW  

i zespołu Brzozoki oraz zaprzyjaźnionych 
Przewodniczących wraz z delegacja-
mi Kół Gospodyń Wiejskich z Łukowej, 
Rudy Łańcuckiej, Wólki Niedźwiedzkiej, 
Giedlarowej, Dębna, Wierzawic, Male-
nisk, Huciska, Biedaczowa, Piskorowic, 
Chałupek Dębniańskich, Przychojca  
i Starego Miasta. Na scenie zaprezento-
wał się zespół Wolanie z Woli Zarczyc-
kiej, swój program dla gości przygotował 
również zespół Brzozoki, który wystąpił  
w tym dniu w nowych strojach. 

Przewodnicząca KGW Zofia Woś odczy-
tała sprawozdanie z działalności świę-
tujących grup, a całość poprowadziła 
jak zwykle perfekcyjnie pani Magdale-
na Niemczyk. Potem był tort, życzenia 
i wspólne świętowanie. Całość udoku-
mentowała niezastąpiona TVP Rzeszów. 
Dziękujemy wszystkim gościom za moc 
życzeń, ciepłych słów uznania, upominki, 
a przede wszystkim za tak liczną obec-
ność. Było nam niezmiernie miło wspól-
nie uczcić nasz Jubileusz.

Celem programu Narodowego Insty-
tutu Kultury EtnoPolska jest tworzenie 
warunków dla wzmacniania tożsamości 
kulturowej i uczestnictwa w kulturze na 
poziomie lokalnym i regionalnym. Koło 
Gospodyń Wiejskich Brzozaki w Brzó-
zie Królewskiej zrealizowało program 
EtnoPolska Edycja 2023, w ramach któ-
rego uszyte zostały stroje rzeszowskie  
(2 kpl męskie i 8 kpl damskich).

PODWÓJNY JUBILEUSZ
W BRZÓZIE KRÓLEWSKIEJ



14
Pismo Samorządu Terytorialnego Pismo Samorządu Terytorialnego

WWW.GMINALEZAJSK.PL INFORMATOR GMINNY WRZESIEŃ 2023

7 czerwca w Gminnym Ośrodku Kultury 
Gminy Leżajsk odbył się uroczysty Jubi-
leusz 65-lecia powstania Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Giedlarowej. Spotkanie 
stanowiło okazję do gratulacji, wspo-
mnień, podziękowań, ale także zabawy. 

Uroczystość była doskonałą okazją do 
zaprezentowania rysu historycznego 
koła oraz odczytania przez Przewod-
niczącą KGW Marię Drzewicką spra-
wozdania z dotychczasowej działalno-
ści. Część artystyczną zaprezentował 
zaprzyjaźniony Zespół Wierzawianie 
z Wierzawic oraz Wolany z Woli Za-
rczyckiej. Imprezę niezawodnie po-
prowadziła Wicedyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury Magdalena Niemczyk, 
zaś jej dopełnieniem był koncert  
w wykonaniu Prof. Akademii Muzycz-
nej w Łodzi Mariusza Drzewickiego oraz 
solistki Teatru Muzycznego Aleksandry 
Drzewickiej.

Członkiniom KGW Giedlarowa towa-
rzyszyli licznie przybyli goście m.in. 
Wójt Gminy Leżajsk Krzysztof Sobejko,  
II Wicewojewoda Podkarpacki Radosław 
Wiatr, Radny Sejmiku Województwa 
Podkarpackiego Karol Ożóg, Dyrektor 
Polsko-Amerykańskiej Izby Handlowej 
Ireneusz Lubaczewski, Zastępca Dyrek-
tora Podkarpackiego Oddziału Regional-
nego ARiMR Andrzej Kraska, Prezes Stare 
Miasto-Park Marta Zajko, Zastępca Wój-
ta Bolesław Pawlus, Zastępca Dyrektora 
ARiMR w Leżajsku Grzegorz Kochman, 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
Marek Krauz, Dyrektor GOPS Ewa Kania, 
Skarbnik Gminy Leżajsk Lucyna Bednarz, 
Dyrekcja Zespołu Szkół w Giedlarowej, 
Radni Gminy Leżajsk wraz z Sołtysem 

Giedlarowej, Członek Zarządu Powia-
tu Leżajskiego Krzysztof Trębacz, Prze-
wodniczący Powiatu Leżajskiego Adam 
Wylaź. Nie zabrakło również delegacji  
z Gminy Trąbki Wielkie oraz okolicznych 
zaprzyjaźnionych kół.

Składamy serdeczne podziękowania 
wszystkim przybyłym gościom za wiele 
ciepłych słów i życzeń. Szczególne po-
dziękowania kierujemy w stronę sponso-
rów oraz osób zaangażowanych w orga-
nizację naszej uroczystości.

Członkinie Koła Gospodyń Wiejsckich 
z Giedlarowej

60 lat pracy KGW Piskorowice to 
prawdziwa okazja do świętowania  
i uczczenia wszystkich członkiń  
i członków! 

To jest ogrom pracy, poświęcenia, miłosci 
i tradycji, które składają się na działalność 
wesołych Pań z Piskorowic. Dziewczy-
ny uczciły w ubiegłą sobotę (17.06.2023) 
jubileusz 60 lat działaności jak również 
10 lecie działalności zespu Piskorowicza-
nie. Wśród życzeń, śpiewów, zapachów 
tradycyjnego jedzenia, dźwięków kapeli  
i świateł dobiegających z jubileuszo-

wego tortu, dało się wyczuć radość  
z wykonanej pracy oraz motywacje na 
kolejne 60 lat działalności. Sto Lat drogie 
Panie!

„65 lat minęło”…

65 lat pracy Koła Gospodyń Wiejskich z Piskorowic
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19 maja w Ośrodku Kultury  
w Wierzawicach odbyło się „Gminne 
Święto Przedszkolaka” gdzie mali arty-
ści mieli okazję zaprezentować swoje 
talenty w konkursie plastycznym, re-
cytatorskim i w konkursie piosenki pt.  
„Nasze marzenia”. 

Do konkursów zgłosiły się Przedszkola   
z miejscowości Dębno, Giedlarowa, Brzó-
za Królewska, Hucisko i Wierzawice. To 
było wyjątkowe wydarzenie dla wszyst-
kich przedszkolaków, którzy wzięli udział  
w konkursach, ich rodzin i opiekunów  
a także dla komisji konkursowej. Podczas 
Święta Przedszkolaka mieliśmy zaszczyt 
gościć  panią Teresę Tołpa Radną Gminy 
Leżajsk oraz Przewodniczącego Rady Po-
wiatu Leżajskiego pana Adama Wylazia. 
Ich obecność była wielkim wyróżnieniem  
i dodatkowo uświetniła nasze wydarzenie  
a serdeczne słowa powitania wypełniły 
salę pozytywną energią i wzruszeniem 
oraz docenienia wysiłku dzieci i ich opie-
kunów. Wszyscy uczestnicy konkursów 
otrzymali piękne dyplomy, upomin-
ki  i słodycze ufundowane przez Wójta 
Gminy Leżajsk, Starostwo Powiatowe  
w Leżajsku, Lokalną Grupę Działania Sto-
warzyszenie „Region Sanu i Trzebośni-
cy”, Księgarnię „Eurydyka II” w Leżajsku, 
Gminny Ośrodek Kultury Gminy Leżajsk. 
Święto Przedszkolaka było niesamowitą 
imprezą, pełną radości i tańca.

Święto Przedszkolaka w Wierzawicach

Z okazji się Dnia Ziemi w Ośrodku Kultu-
ry odbyły się zajęcia z udziałem uczniów 
szkolnych klasy I i III. W trakcie spotka-
nia z wielkim zainteresowaniem dzieci 
obejrzały film edukacyjny przybliżający 
tematy ekologiczne. 

Uzupełniały kontury pomniejszone-
go modelu ziemi farbami plakato-
wymi, wykorzystując kolor niebie-
ski i zielony. Segregowały odpady, 
poznając znaczenie recyklingu dla ochro-
ny środowiska oraz wzięły czynny udział  
w quizie ekologicznym. O obchodach 
Dnia Ziemi będą przypominały im otrzy-
mane pamiątkowe dyplomy.

Za okazaną pomoc przy zorganizowa-
niu spotkania należą się podziękowania 
dla pani Gieni i pani Ani wychowaw-
czyniom klas I i III Szkoły Podstawowej  
w Piskorowicach.

Dzień Ziemi w Piskorowicach
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Słoneczne i ciepłe letnie dni to świetna 
okazja by po raz kolejny można się było 
spotkać na corocznej, cyklicznej imprezie 
„ Święto Wsi Hucisko- spotkanie zespo-
łów folklorystycznych”

W tym roku uroczystość odbyła się 30 
lipca 2023. Wydarzenie to jest organi-
zowane nieprzerwalnie od kilkunastu lat. 
Jego celem jest kultywowanie tradycji 
poprzez występy folklorystyczne zapro-
szonych zespołów śpiewaczych, kapel 
ludowych, solistów i grup dziecięcych jak 
również integracja społeczności Huciska 
oraz okolicznych miejscowości. 

Organizatorami tegorocznej uroczystości 
„Święto Wsi Hucisko” byli : Wójt Gminy 
Leżajsk Pan Krzysztof Sobejko, Gminny 
Ośrodek Kultury Gminy Leżajsk, Ośro-
dek Kultury w Hucisku, Koło Gospodyń 
Wiejskich w Hucisku, Sołtys wsi Hucisko 
Pan Adam Stępień. Swoją obecnością za-
szczyciła nas Dyrektor Szkoły Podstawo-
wej w Hucisku Pani Elżbieta Żak. Podczas 
wydarzenia zaprezentowały się grupy 
śpiewacze: „Wierzawianie” z Wierzawic, 
„Brzozoki” z Brzózy Królewskiej, „Pisko-
rowiczanie” z Piskorowic. Swój kunszt 
muzyczny i artystyczny pokazali również: 
Grupa dziecięca „ YOU END ME” dzia-
łająca przy Ośrodku Kultury w Hucisku, 
artyści Teatru Muzycznego Broadway  
z Giedlarowej: Pan Adrian Stodolak, 
Pani Katarzyna Buszta i Pani Mariola 
Bosak, W-ce Dyrektor GOK w Giedla-
rowej Pani Magdalena Niemczyk wraz 
z Panem Janem Fimiarzem z Wierza-
wic. Wszystkie występy były znakomite 
pod każdym względem, a nagrodą za te 
występy były gromkie brawa od miesz-
kańców Huciska i okolic, którzy tłum-
nie przybyli na uroczystość. Imprezę 
znakomicie prowadziła W-ce Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury Gminy Le-
żajsk Pani Magdalena Niemczyk. Bar-
dzo lubianą atrakcja dla dzieci- malo-
waniem twarzy zajęła się Pani Elżbietka 
Kula z Ośrodka Kultury w Wierzawicach 
natomiast nagłośnieniem imprezy pro-
fesjonalista w tej dziedzinie Pan Stani-
sław Osip z Gminnego Ośrodka Kultury 
w Giedlarowej. Uroczystość na zdjęciach 
uwieczniał Pan Krzysztof Pęcak z Ośrod-
ka Kultury w Wierzawicach. Poczęstunek 
dla zaproszonych gości zapewniło Koło 
Gospodyń Wiejskich z Huciska, serwując 
pyszne potrawy i ciasta. KGW z Huciska 
wraz z Sołtysem wsi Hucisko Adamem 
Stępniem ufundowali lody dla wszyst-
kich dzieci. Lokalni sponsorzy: PEBE ME-
BLE Piotr Banaś, Meble LECH Sławomir 
Lech oraz Firma BETONIK Grzegorz Loryś 

ufundowali darmowe atrakcje dla dzieci 
w postaci dmuchanej zjeżdżalni i base-
nu z kulkami. Podczas imprezy odbyły 
się liczne konkursy dla dzieci i dorosłych. 
Nagrody dla uczestników konkursów 
ufundowali : „Lokalna Grupa Działa-
nia Region Sanu i Trzebośnicy” na czele  
z Panią Prezes Magdaleną Niemczyk, 
Wójt Gminy Leżajsk Pan Krzysztof Sobej-
ko, Starosta Leżajski Pan Marek Śliż. Słod-
ki poczęstunek dla wszystkich uczestni-
ków wydarzenia przekazał Pan Andrzej 
Tomaka-właściciel Cukierni „ JAGODA”. 
Sponsorami imprezy byli również: Gmin-
ny Ośrodek Kultury Gminy Leżajsk, Hur-
townia owocowo- warzywna „LOBO” 
Z Leżajska, Browar Leżajsk, Gminna 
Spółdzielnia „Samopomoc Chłopska” 
z Leżajska. Od godzin wieczornych do 
późnej nocy odbył się darmowy festyn 
dla wszystkich uczestników wydarzenia 
przy muzyce znakomitego zespołu mu-
zycznego „Golden Band”. Wesoła muzy-
ka niosła ludzi do tańca a wiata taneczna 
podczas całego festynu była zapełniona 
po brzegi.

Dziękujemy wszystkim sponsorom za 
wsparcie, za zaangażowanie w tą piękną 
inicjatywę, za to, że byliście z nami. Dzię-
kujemy Klubowi Sportowemu „Sokół”  
w Hucisku na czele z Prezesem Dawi-
dem Zygmuntem za udostępnienie szat-
ni sportowej. Ogromne podziękowania 
kierujemy do pracowników Gminnego 
Ośrodka Kultury Gminy Leżajsk za pomoc 
w działaniach przed, w trakcie i po impre-
zie. Dziękujemy Sołtysowi wsi Hucisko 
Adamowi Stępień za pomoc w zorgani-
zowaniu uroczystości oraz Paniom z Koła 
Gospodyń Wiejskich z Huciska za trud, 
poświęcony czas, prace na rzecz lokal-
nej społeczności, by przygotować w tak 
doskonały sposób „Święto Wsi Hucisko- 
spotkanie zespołów folklorystycznych”. 
Składamy podziękowania wszystkim ze-
społom, solistom, dzieciom oraz uczest-
nikom uroczystości za zaangażowanie, za 
obecność, za wspaniałą zabawę, za miło 
spędzony wspólnie czas.

Święto wsi Hucisko
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W dniu 4 czerwca 2023 r. na stadionie 
sportowym w Giedlarowej  odbyły się 
Ogólnopolskie Prezentacje Tradycyj-
nych Potraw Wiejskich „Włościańskie 
Jadło”. 

Do wspólnego świętowania włączy-
ła się liczna grupa zaproszonych go-
ści- przedstawicieli władz samorządo-
wych ogólnopolskich, wojewódzkich, 
powiatowych i gminnych, przedstawi-
cieli firm, organizacji, instytucji i sto-
warzyszeń z terenu gminy, przedsta-
wicieli sponsorów. Po części oficjalnej,  
w czasie której wszystkie 21 kół gospo-
dyń wiejskich prezentujących tradycyjne 
potrawy staropolskie otrzymały nagrody 
ufundowane przez sponsorów, rozpo-
czął się ciąg występów artystycznych. Na 
scenie zaprezentowały  się zespoły śpie-
wacze i taneczne z Polski i Ukrainy, a na 
podsumowanie folklorystycznych wystę-
pów odbyła się zabawa taneczna.
Włościańskie Jadło zorganizowali Gmina 
Leżajsk oraz Gminny Ośrodek Kultury 
Gminy Leżajsk. Współorganizatorem wy-
darzenia był Wojewódzki Dom Kultury w 
Rzeszowie i Powiat Leżajski. Duży wkład 
w organizację imprezy mieli także Sołtys 
Wsi Giedlarowa pan Zdzisław Duszyński, 
obiektu użyczył Klub Sportowy „Victoria” 
z Giedlarowej, w zabezpieczeniu 
wydarzeń wspiera ły  jednost-
k i  Ochotniczych Straży Pożarnych  
z Giedlarowej i Wierzawic.

Organizatorzy składają gorące po-
dziękowania wszystkim, którzy  
w jakikolwiek sposób przyczynili się do 
sukcesu tego przedsięwzięcia, w tym 
także zespołom artystycznym i kołom 
gospodyń za aktywne włączenie się  
w celebrowanie Włościańskiego Jadła.

Włościańskie Jadło
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18.06.2023 r. Na placu przy Ośrodku 
Kultury w Biedaczowie odbył się Pik-
nik „Na jagody” przygotowany przez 
KGW w Biedaczowie przy współpra-
cy z Ośrodkiem Kultury. Wśród gości 
na imprezie pojawili się przedstawi-
ciela Lasów Państwowych i KRUS-u  
z Leżajska. Swoje stoisko miała również 
Biblioteka Publiczna ,która przygotowa-
ła różne niespodzianki dla dzieci. Impre-
za była zorganizowana w ramach pro-
jektu „Natura od Kuchni” realizowanego 
przez KGW.

Na rozpoczęcie imprezy wystąpił teatrzyk 
ze Szkoły Podstawowej w Biedaczowie,  
z  ba jką  „Czerwony kapturek” 
przygotowany przez nauczycielkę panią 
Halinę Busztę. Niestety z powodu nie-
sprzyjającej pogody dalsza część imprezy 
przeniosła się do budynku Domu Kultu-
ry, gdzie zaprezentował się zespól ludo-
wy „Wolanie” z Woli z Zarczyckiej, który 
swoimi tańcami, śpiewem i muzyką za-
chwycił gości. W dalszej części artystycz-
nej wystąpił również nasz zespół ludowy 
„Olszynka” prezentując nowy repertuar. 
Wśród gości na imprezie pojawił się rów-
nież Pan Wójt Krzysztof Sobejko.

Kulturalny Jarmark na Św. Szymona  
w Maleniskach odbył się 16 lipca. Choć 
nawiązywał do Święta patrona Parafii 
był plenerowym wydarzeniem kultural-
no-integracyjnym.

Z wielką radością i serdecznością witali-
śmy wszystkich zgromadzonych. To były 
niezapomniane występy artystyczne, 
które wypełniły serca wszystkich obec-
nych muzyką i emocjami. Nasza impreza 
nie mogła być lepiej poprowadzona jak 
tylko przez Panią Wicedyrektor Magda-
lenę Niemczyk, której serdecznie dzięku-
jemy.

Gry i zabawy poprowadziła firma „Ani-
mowani” właścicielka pani Ania Golik peł-
na energii angażowała dzieci i dorosłych 
w interaktywnych formach aktywności, 
tworząc pozytywną atmosferę, dając 
dużo radości i zabawy. Nadmuchiwa-

ne zjeżdżalnie zostały zasponsorowane 
przez Zielone Fermy – Jelna oraz UKS 
Barka Maleniska – sprawiły one dzieciom 
ogrom frajdy, radości i zabawy. Muzyka 
to odwieczny towarzysz dobrej zabawy  
i oto zadbał do późnych godzin nocnych 
DJ Antoni Szkodziński. Wyrazy wdzięcz-
ności kierujemy wszystkim sponsorom, 
którzy włączyli się w organizację Kultural-
nego Jarmarku na Św. Szymona. 

Dziękujemy za trud, serce  i zaangażowa-
nie wszystkim, którzy brali czynny udział 
w przygotowaniach. Serdecznie dzięku-
jemy za wspaniałe występy zespołom  
i wokalistom wasza energia, talent i zaan-
gażowanie stworzyło niezapomnianą at-
mosferę sprawiło, że to wydarzenie było 
prawdziwą ucztą dla zmysłów.

Piknik „Na jagody” w Biedaczowie

Kulturalny Jarmark na Św. Szymona  
w Maleniskach
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Pierwszy start kolarzy z Brzózy Królew-
skiej odbył się na Mazowszu w Ogólno-
polskim Wyścigu Kolarskim w Grodzisku 
Mazowieckim w ramach X Memoriału  
E. Stolarza i K. Sadowskiego. Zawod-
nicy Azalii pokazali swoją obecność  
z najmocniejszej strony. W kategorii 
młodzików zwyciężył Mikołaj Klaczkow-
ski, zaś jego brat Borys zajął 10 miejsce 
w kategorii Junior  Młodszy. 

W dniach 22-24 kwietnia w Urzędowie  
k. Kraśnika odbyła się II seria Pucharu Pol-
ski w kolarstwie szosowym. Na duże słowa 
uznania zasługuje zawodnik KLKS Azalia 
Michał Lipiński, który w kategorii Żak za-
jął 4 miejsce. Trzeba nadmienić, że jest 
to bardzo młody zawodnik, który trenuje 
od niespełna roku.  W kategorii Młodzik 
 w wyścigu indywidualnym, jak również ze 
startu wspólnego kolejne wyścigi wygrywa 
Michał Klaczkowski. 

III seria Pucharu Świata odbyła się  
w Zamościu. W kategorii Żak jazdę in-
dywidualną wygrywa Michał Lipiński, 
zaś w wyścigu ze startu wspólnego zajął  
4 miejsce. W kategorii Młodzik jazdę in-
dywidualną na czas wygrywa zawod-
nik KLKS Azalia Mikołaj Klaczkowski, zaś  
w wyścigu ze startu wspólnego zajął  
2 miejsce. W tej samej kategorii Jan Szcze-
panik zajął odpowiednio 3miejsce w wy-
ścigu indywidualnym  oraz  4 miejsce  
w starcie wspólnym. Dobre wyniki za-
jęli Lena Ożóg zajmując odpowiednio  
5 i 6 miejsce oraz Karol Stańko odpowiednio  
6 i 7 miejsce.  

W dniach 12-14 maja zawodnicy KLKS 
Azalia z Brzózy Królewskiej wystartowali 
w Międzynarodowym Wyścigu Kolarskim 
„Szlakami Jury”. W wyścigu po raz kolejny 
zadebiutował Mikołaj Klaczkowski, gdzie 
w trzech etapach zajmował kolejno 2,2 i 4 
miejsce. 

W Dobromierzu na Dolnym Śląsku odbyła 
się kolejna seria Pucharu Polski w kolarstwie 
szosowym. W kategorii Młodzików odbyły 
się otwarte mistrzostwa, w których Mikołaj 
Klaczkowski i Jan Szczepanik wywalczyli  
w kolejnej serii Pucharu Polski srebrne me-
dale w jeździe dwójkami. 

Zawodnicy KLKS „AZALIA” w Brzózie Królewskiej  
rozpoczęli sezon kolarski na szosie
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„Sportowa Natura” Lasy Państwowe  
z MKS Jutrzenka

Młodzieżowy Klub Sportowy „MKS  
Jutrzenka” realizuje działania aktywizu-
jące i edukacyjne dla dzieci i młodzieży  
w Dębnie.

MKS „Jutrzenka” przystąpiła do projek-
tu pod nazwą „Sportowa Natura” Lasy 
Państwowe, by zwrócić uwagę pod-
opiecznym klubu na poszanowanie 
zasobu naturalnego jakim jest las oraz 
odkryć na nowo możliwości spędzania 
wolnego czasu na świeżym powietrzu  
w otoczeniu natury. Klub promuje wiedzę 
dotyczącą szeroko rozumianej edukacji 
leśnej i przyrodniczej jak również infor-
muje o możliwości bezpiecznego korzy-
stania z produktów lasu dla codziennych 
potrzeb.

Działania informacyjne podejmowane są 
na treningach, spotkaniach organizacyj-
nych oraz za pomocą social media.

Świeże, rześkie powietrze w lesie  
to idealne warunki do powstania synergii 
– edukacji przez sport. Podopieczni klu-
bu trenują nie tylko umiejętności piłkar-
skie ale również ćwiczą pamięć LTM, czyli 
long-term memory, która przechowuje 
informacje na stałe i ma pojemność nie-
ograniczoną.

Rozpoczęcie serii edukacyjnej „MKS Ju-
trzenka synapsą LTM” z projektem „Spor-
towa Natura” to żywioł dla młodzieży.

red. Justyna Wiatr-Piękoś

„Sportowa Natura” Lasy Państwowe 
z MKS Jutrzenka
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6 maja 2023 r w stolicy Niemiec już  
po raz 11 rozegrane zostały Międzynaro-
dowe Mistrzostwa Strażaków w biegu po 
schodach „Berlin Firefighter Stairrun”. 

Kolejny raz triumfowała w nich Katarzyna 
Jakubek , na co dzień służąca w Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Giedlarowej. Rok 
temu, biegnąc w pełnym umundurowaniu  
z osprzętem, w kategorii tandem, wspólnie  

z Mikołajem Rozlazłym  wywalczyli  
I miejsce. W tym roku, w kategorii tan-
dem kobiecy, startując w duecie z Agatą 
Mach, również zdobyła złoto.

„Berlin Firefighter Stairrun” to międzyna-
rodowe sprawnościowe zawody strażac-
kie. Polegają na wbiegnięciu na 39 piętro 
wieżowca Park Inn w Berlinie przy Aleksan-
derplatz. Tor składa się z około 200 me-

trowego odcinka podbiegu  do wieżowca 
i dalej po klatce schodowej na sam szczyt 
110-cio metrowego budynku. Zawod-
nicy biegną w tzw. rocie strażackiej,  
w pełnym umundurowaniu strażackim,  
z aparatem ochrony układu oddecho-
wego, takim, w jakim strażacy na co 
dzień gaszą pożary. W zawodach wzięło 
udział 400 zespołów (800 ratowników)  
z 10 europejskich państw.

MIĘDZYNARODOWE  MISTRZOSTWA STRAŻAKÓW 
W BIEGU PO SCHODACH   

BERLIN FIREFIGHTER STAIRRUN 2023

SPORT
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W dniu 09.07.2023 na stadionie 
sportowym w Dębnie odbył się pik-
nik sportowy „Trening czyni mistrza”  
w ramach zadania publicznego  
z zakresu przeciwdziałania uza-
leżnieniom i patologiom spo-
łecznym. Impreza miała na celu 
promocję zdrowego stylu życia  
u dzieci i młodzieży. Na zaproszenie przy-
była na uroczystość Służba Mundurowa  
– Policja która zapoznała młodych ludzi 
z zagrożeniami współczesnego świata  
a szczególnie ostrzegała przed sięgnię-
ciem po środki psychoaktywne: papie-
rosy, alkohol, dopalacze, narkotyki.

W ramach zadania odbyło się uroczy-
ste otwarcie stadionu z prezentacją 
zawodników obecnego składu klubu 
sportowego. Odbyły się zajęcia spor-
towe, konkursy z nagrodami oraz mecz  
z zaprzyjaźnionym Klubem San Gorzy-
ce. Dodatkowo odwiedziła nas delega-
cja z KRUS, która zapoznała młodzież  
z zagrożeniami w gospodarstwach 
rolnych.

W niedzielę, 23 lipca na stadionie  
w Hucisku odbył się Turniej o Puchar Wój-
ta Gminy Leżajsk. Jak co roku, przycią-
gnął on na trybuny rzeszę kibiców, którzy  
z zapartym tchem śledzili poczynania 
swoich ulubionych drużyn, dzielnie im do-
pingując. Pogoda dopisała, świeciło słońce  
a lokalna drużyna, Sokół przy okazji tych za-
wodów, obchodziła swój jubileusz, 25-lecia 
istnienia.

Były to trzecie w historii zawody tej ran-
gi organizowane na stadionie w Hucisku. 
Po raz pierwszy najlepsze zespoły w gmi-
nie rywalizowały tam 16 lipca 2000 roku,  
a więc w dniu otwarcia stadionu, ponownie 
drużyna Sokoła była gospodarzem zmagań 
8 lipca 2012 roku. Po jedenastu latach prze-
rwy, ponownie w Hucisku, zjawili się najlepsi 
piłkarze z całej Gminy. Zwycięzca edycji 2022 
– Jodła Przychojec oraz gospodarz – Sokół 
Hucisko, mieli zapewniony awans do turnieju. 
Pozostałych siedem klubów, podzielono na 
dwie grupy eliminacyjne w których najlepsi 
okazali się Staromieszczanka Stare Miasto 
oraz San Wierzawice.

Zawody przebiegły w zdrowej, sportowej 
rywalizacji a po ich zakończeniu, zawod-
nicy wszystkich drużyn mogli skorzystać  
z darmowego poczęstunku.

Piknik sportowy w Dębnie

Turniej o Puchar Wójta Gminy Leżajsk
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Zawodnicy z Modelarskiego Klubu  
z Wierzawic wzięli udział w Mistrzostwach 
Europy, które w tym roku odbyły się we 
Włocławku.

W reprezentacji Polski na Mistrzostwa Europy 
było 8 zawodników KM w Wierzawicach: 
Artur Miś, Tomasz Sobala, Kacper Walania, 
Mariusz Fedan, Joanna Rakowska, Jakub Głu-
szek, Artur Tomczyk, Szymon Beczała.

Wszyscy reprezentanci wrócili do domu  
z medalami:

1. Walania Kacper – złoty medal i tytuł Mi-
strza Europy Juniorów w klasie modeli 
prędkościowych z wynikiem 295,4 km/h  
i 9 miejsce w klasyfikacji generalnej.

2. Drużyna Artur Miś, Tomasz Sobala, Kacper 
Walania – brązowy medal modeli prędko-
ściowych F2A w klasyfikacji drużynowej.

3. Mariusz Fedan – brązowy medal w kla-
syfikacji drużynowej F2C wyścig zespołowy  
i 4 miejsce w klasyfikacji generalnej.

4. Joanna Rakowska – brązowy medal i ty-
tuł II Wicemistrzyni Europy w klasie modeli 
akrobacyjnych F2B w klasyfikacji kobiecej 
oraz srebrny medal w klasyfikacji drużyno-
wej.

5. Jakub Głuszek – brązowy medal i tytuł II 
Wicemistrza Europy Juniorów w klasie mo-
deli F2C wyścig zespołowy oraz brązowy 
medal w klasyfikacji drużynowej.

6. Artur Tomczyk i Szymon Beczała – brą-
zowy medal w klasie modeli F2C wyścig ze-
społowy w klasyfikacji drużynowej.

Ponadto na Mistrzostwach Europy zostały 
ustanowione dwa rekordy Polski:

1. Artur Miś – nowy rekord Polski prędkości 
modelu na uwięzi 298km/h.
2. Kacper Walania – nowy rekord Pol-
ski Juniorów prędkości modelu na uwięzi 
295,4km/h.

Informacje: Powiat Leżajski

SUKCES MODELARSKIEGO KLUBU Z WIERZAWIC
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Wieczór literacki Aleksandra Fredry 
w bibliotece w Giedlarowej

1 czerwca 2023 r. w Zespole Szkół 
w Brzózie Królewskiej odbył się Dzień 
Rodziny. Na tym wspaniałym wy-
darzeniu nie zabrakło również Bi-
blioteki Publicznej z Brzózy Kró-
lewskiej. Pracownicy placówki wraz  
z zaprzyjaźnionymi młodymi czytelni-
kami, przebrani za postacie bajkowe, za-
prosili dzieci do wspólnej zabawy. 

Maskotki były ogromną niespodzianką, 
gdyż są znanymi i uwielbianymi przez 
dzieci postaciami. Poprzez swoją barw-
ność, dużą dawkę poczucia humoru  
i fantastyczny strój Biblioteka zapewniła 
dzieciom świetną zabawę.

Biblioteka na Dniu Dziecka w Brzózie Królewskiej 

„Moja, Twoja, Nasza Biblioteka!”
Pod tym hasłem obchodzony był  
w tym roku w dniach od 8 do 15 maja ju-
bileuszowy, XX Tydzień Bibliotek. Ak-
cja ma na celu promocję czytelnictwa  
i bibliotek, zwrócenie uwagi społeczeństwa 
na rolę czytania i bibliotek w poprawie ja-
kości życia, edukacji oraz zwiększanie pre-
stiżu zawodu bibliotekarza. 

Nieodłączną częścią święta jakim jest Ty-
dzień Bibliotek były organizowane przez 
wszystkie placówki biblioteczne  różnego 
rodzaju spotkania, wycieczki do bibliote-
ki, lekcje biblioteczne, warsztaty oraz gry  
i zabawy z dziećmi.

WWW.GMINALEZAJSK.PL INFORMATOR GMINNY  WRZESIEŃ 2023
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Biblioteka Publiczna w Brzózie Królew-
skiej pozyskała grant w wysokości 5 tys. 
zł. na tegoroczne wakacje z programu 
Wakacyjna AktywAkcja z Fundacji PFR. 
Celem projektu było wsparcie aktyw-
ności i edukacji dzieci podczas letniego 
wypoczynku. Projekt polegał na zorga-
nizowaniu czasu wolnego podczas wa-
kacji. 

Biblioteka przez działania aktywizujące 
dzieci i młodzież i organizację inicjatyw 
sportowych i rekreacyjnych z elementami 
edukacyjnymi, zachęciła do aktywnego  
i zdrowego spędzenia czasu. W dniach 
od 3 do 14 lipca 2023r. zostały zaplano-
wane różnorodne formy zajęć dla dzieci,  
w tym jedne przy współpracy z Klubem 
Seniora z Brzózy Królewskiej. Projekt po-
legał na zorganizowaniu dla dzieci gier  
i zabaw integracyjnych na świeżym po-
wietrzu, warsztatów kreatywnych wy-
konywania świec żelowych, bransoletek  
i breloków oraz drzewek szczę-
ścia. Ciekawą formą spędzania cza-
su wolnego była piesza wyciecz-
ka do Ośrodka Hodowli Głuszca  
w Brzózie Królewskiej. Na zakończenie 
projektu dzieci wybrały się na jedno-
dniową wycieczkę autokarową do Leżaj-
ska. Prowadzone zajęcia dla uczestników 
przyczyniły się do poszerzenia wiedzy  
i wzmocnienia więzi wśród dzieci  
i młodzieży.

20 czerwca 2023 roku przypada 230 
rocznica urodzin hrabiego Aleksandra 
Fredry. Z tej okazji w uznaniu zasług dla 
polskiej kultury Sejm RP ustanowił rok 
2023 Rokiem Aleksandra Fredry – naj-
wybitniejszego polskiego komedio-
pisarza, poety i pamiętnikarza. 

Któż z nas nie czytał jego utworów. 
Wszyscy z pewnością znają „Śluby pa-
nieńskie”, „Damy i huzary” ,„Dożywocie” 
czy, „Zemstę”, która należy do kanonu 
lektur szkolnych. 

Znamy go przede wszystkim jako autora 
komedii obyczajowych z życia szlachty, 
ale pisywał również wiersze, poematy  

i aforyzmy oraz bajki. Do swoich utwo-
rów wprowadzał akcenty humorystyczne 
oraz elementy komiki ludowego teatru. 
Był mistrzem w tworzeniu charakterysty-
ki bohaterów, kształtowaniu akcji i giętko-
ści języka. Jego dzieła weszły na stałe do 
kanonu polskiej literatury i teatru. 

Rok Aleksandra Fredry  pretekstem, 
by ponownie sięgnąć po jego utwory  
i przypomnieć sobie perypetie boha-
terów jego licznych dzieł. I to podczas 
wieczoru literackiego w gronie członkiń 
Dyskusyjnego Klubu Książki uczyniłyśmy. 
Każdy z uczestników spotkania zmierzył 
się z wybranym przez siebie utworem.

Sposób na wakacyjną nudę

Wieczór literacki Aleksandra Fredry 
w bibliotece w Giedlarowej

INFORMATOR GMINNY  KWIECIEŃ  2023
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  Wakacyjne propozycje na letnie wieczory!
„Mezalians”-  Elżbiety  Pytlarz

„Zgłoba” -Katarzyny Puzyńskiej

John Boyne - „Córka komendanta”

„Mezalians”-  Elżbiety  Pytlarz to pierwszy tom sagi rodzinnej „Intrygi  
i namiętności”. Autorka zaczyna od sporego wstrząsu, by następnie snuć spokojnie 
historię, która doprowadziła do takiej, a nie innej sytuacji, odkrywa przed nami stopniowo 
kolejne elementy układanki. 

Kto z nas po ślubie chciałby się dowiedzieć, że on wcale nie został wzięty z miłości? To 
właśnie usłyszała Emilia, młoda kobieta żyjąca pod koniec XIX wieku i wierząca naiwnie, że 
okazane zainteresowanie to dowód na dobre zamiary...

Czy można wykupić swoje długi i zapewnić dobrą przyszłość za sprawą wymuszonego 
związku? Czy życie wiecznego hulaki, trwoniącego na prawo i lewo majątek dobiegnie 
końca wraz z momentem złożenia przyrzeczenia przed Bogiem? Kim jest Izabela  
i dlaczego gotowa jest zrobić wszystko, żeby młody arystokrata o niej nie zapomniał nawet 
po ślubie? Czy miłość od pierwszego wejrzenia rzeczywiście jest kluczowa? Może bardziej 
powinniśmy się obawiać tej, która rozwija się z czasem, kiedy czujemy, że ktoś ma to coś, 
choć trudno nam określić czym „to coś” właściwie jest?

Do Lipowa przybywa tajemnicza kobieta. Daniel Podgórski zgadza się pomóc jej  
w śledztwie dotyczącym mężczyzny niesłusznie oskarżonego o cztery morderstwa.

Mieszkańcy maleńkiego Puszczykowa boją się zapuszczać do lasów wokół wsi. Kryje się tam 
wąwóz od lat uważany za nawiedzony. W dziewiętnastym wieku schwytano tam pewną 
kobietę i oskarżono ją o czary. 

Mówi się, że zanim spłonęła na stosie, rzuciła klątwę na potomków swoich dręczycieli. 
W latach sześćdziesiątych dwudziestego wieku w Puszczykowie ginie mała dziewczynka. 
Nawet śledczy nie mogą oprzeć się wrażeniu, że rany na jej ciele przypominają zadane 
przez strzygę. Czy dziewczynka jest ofiarą dawnej klątwy? Kilkadziesiąt lat później grupa 
nastolatków próbuje rozwikłać zagadkę jej śmierci. Wydaje się to jedynie niewinną zabawą 
na długie letnie dni, ale ma swoje konsekwencje. Nie wszyscy przecież chcą, żeby prawda 
wyszła na jaw.

Czy dziecko powinno płacić za grzechy rodziców? John Boyne przy pomocy Gretel 
próbuje odpowiedzieć na to pytanie, prowadząc nas za rękę przed przeciwności losu, jaki 
czekał dziewczynę po ucieczce z Niemiec.

Poczucie winy, zaprzeczenie, kłamstwa i skalana pamięć emanują z każdej strony tej 
powieści! Autor, wchodząc w skórę Gretel, córki komendanta obozu koncentracyjnego, 
obnażył nam jej najskrytsze myśli. Każdy jej oddech, całe jestestwo, zostały skażone 
śmiercią, cierpieniem i żałobą, której nie potrafiła właściwie przepracować. Zepchnięte  
w otchłań ciszy wspomnienia od lat gryzą, wracają w najmniej odpowiednich momentach, 
ale dla własnego bezpieczeństwa musi trzymać je w ukryciu za wszelką cenę. Poznajemy 
ją jako podlotka, towarzyszymy jej, jako dorosłej kobiecie, jesteśmy przy niej, gdy jest 
91-letnią staruszką – całe życie naznaczone tym, co wydarzyło się w „innym miejscu”  
w latach dzieciństwa. Czy właśnie nadszedł moment, gdy prawda ujrzy światło dzienne? 
Czy Gretel poświęci samą siebie, by ratować małego, maltretowanego chłopca? Przecież 
ona nie lubi małych chłopców… „Córka komendanta” jest nasączona emocjami, tym, co 
niewypowiedziane, tym, co było, ale nie powinno nigdy wydarzyć.
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Zwierzątko do kochania 

Rodzina Monet

Przestańcie się kłócić!

W przedszkolu pojawia się piszczący karton – ojej, ktoś podrzucił szczeniaczka! Dusia, 
Tomek i inne dzieci starają się pomóc pieskowi, a tymczasem w czajniku wybucha 
straszna awantura. Osioł Patentowany, który marzy o własnym zwierzątku do kochania, 
próbuje adoptować… dżdżownicę. 

Tylko czy ona sobie tego życzy? Psinek-Świnek wie jedno. Są na tym świecie stworzenia, 
którym trzeba dać dom, i takie, którym lepiej dać święty spokój…

Hailie Monet ma niespełna piętnaście lat, gdy w wypadku samochodowym traci dwie 
najukochańsze osoby: mamę i babcię. Ze skromnego, ale pełnego miłości i ciepła 
domu trafia do luksusowej willi w Pensylwanii zamieszkanej przez pięciu władczych  
i zdystansowanych mężczyzn. Oni raczej chłodno przyjmują nastolatkę.

Will, Vincent, Dylan, Shane i Tony to starsi bracia Hailie, o których istnieniu dziewczyna 
nie miała pojęcia. Tęsknota za ukochaną mamą, zagubienie w obcej rzeczywistości i brak 
zrozumienia ze strony rodzeństwa są trudne do udźwignięcia. I choć w nowym domu 
jest wszystko, o czym może marzyć nastolatka, prywatne liceum jest najlepsze w stanie,  
a stylowy mundurek i drogie ubrania leżą idealnie, Hailie czuje się bardzo samotna. 

Jakby tego było mało, z każdym dniem odkrywa, że życie jej braci pełne jest mrocznych 
sekretów, których będą strzec, zwłaszcza przed swoją młodszą siostrzyczką. Pierwszy tom 
serii, która podbiła serca czytelników polskiego Wattpada.

Książka, która uczy empatycznej komunikacji: w rodzinie, w przedszkolu, na placu zabaw…
Szakal Feluś chętnie wypoczywałby w cieniu akacji w niezakłóconym spokoju. Jednak inne 
zwierzęta zamieszkujące sawannę też uważają akację za swój dom. Czy da się pogodzić 
ich potrzeby? Z pomocą skłóconym zwierzętom przychodzi żyrafa Teresa, której wielkie 
serce potrafi usłyszeć to, co kryje się pod osądami i atakującymi słowami.

Autorki inspirowały się metodą komunikacji opracowaną przez Marshalla Rosenberga, znaną 
na świecie pod nazwą Nonviolent Communication (NVC); seria powstała przy współpracy 
z certyfikowanymi trenerkami NVC. Wciągająca opowieść zaprasza dzieci do fascynującego 
świata relacji; rodzice dostają do ręki konkretne narzędzie ułatwiające rozwiązywanie 
codziennych konfliktów w oparciu o zasady Porozumienia bez Przemocy.



28
Pismo Samorządu Terytorialnego Pismo Samorządu TerytorialnegoINWESTYCJE

INFORMATOR GMINNY  WRZESIEŃ 2023WWW.GMINALEZAJSK.PL

Otwarcie Remizy w Hucisku

W niedzielę 11 czerwca w Hucisku, od-
było się wydarzenie otwarcia nowo 
wybudowanej remizy Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Hucisku połączona  
z Obchodami Gminnych Dni Strażaka. 

Uroczystość poprzedziła Msza Święta 
w kościele filialnym pw. Św. Jana z Dukl 
i w Hucisku a następnie przemarsz Pocz-
tów Sztandarowych z udziałem wszystkich 
OSP Gminy Leżajsk. 
Uroczystość rozpoczęła się złożeniem 
meldunku przez Dowódcę niedzielnej uro-
czystości, aspiranta sztabowego Jerzego 
Kołcza. Następnie została podniesiona fla-
ga państwowa i odegrany hymn Rzeczpo-
spolitej Polskiej. 
Zaproszonych gości oraz mieszkań-
ców Huciska przywitali gospoda-
rze uroczystości: Wójt Gminy Leżajsk  
a zarazem Prezes Oddziału Gminnego 
Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczpospolitej Polskiej Krzysztof Sobejko 
oraz Prezes jednostki OSP Hucisko dh Ma-
riusz Pietruszka. 

Wśród gości obecni byli m.in.:
– Wicewojewoda Podkarpacki – Radosław 
Wiatr;
– Radny Sejmiku Województwa Podkar-
packiego – Karol Ożog;
– Zastępca Wójta Gminy Leżajsk – Bole-
sław Pawlus;
– Przewodniczący Rady Gminy Leżajsk 
Kazimierz Krawiec wraz z radnymi;
– Komendant Państwowej Straży Pożarnej 
w Leżajsku wraz ze swoimi podwładnymi 
– starszy brygadier Józef Kludys, młodszy 
brygadier Zbigniew Sarzyński, brygadier 
Robert Krajewski i starszy brygadier Jacek 
Grzywna;
– Komendant Powiatowy Policji w Leżajsku 
młodszy inspektor Janusz Mokrzycki;
– Kapelan Ochotniczych Straży Pożar-
nych Gminy Leżajsk ksiądz Tomasz Dziob, 
dyrektor Caritas Archidiecezji Przemyskiej 
ksiądz Artur Janiec, Kustosz i Proboszcz 

Bazyliki oo. Bernardynów w Leżajsku ojciec 
Klaudiusz Tomasz Baran oraz duszpasterze 
związani z Huciskiem: ojciec Erwin Krzysz-
tof Ceklarz, ojciec Zdzisław Makowiecki, 
ojciec Dariusz Tomasz Róg oraz ojciec 
Tobiasz Jakub Strzelecki;
– Prezesi i Komendanci innych OSP gminy 
Leżajsk, m.in. druh Tadeusz Matuszko, druh 
Paweł Garbacki, druhna Dominika Czer-
wonka, druh Zbigniew Pudełkiewicz;
– przedstawiciele instytucji i przedsię-
biorstw aktywnie wspierających działal-
ność OSP Hucisko.

Kolejnym etapem uroczystości było wrę-
czenie odznaczeń i medali dla zasłużonych 
druhów OSP oraz podziękowań i pamiąt-
kowych statuetek dla osób, które walnie 
przyczyniły się, mimo wielu przeciwności 
do powstania nowego obiektu.

Uroczyste otwarcie nowego obiektu po-
przedziło poświęcenie strażnicy oraz figurki 
Świętego Floriana- patrona strażaków, któ-
rego dokonał ks. Tomasz Dziob.

Długo wyczekiwanego przecię-
cia wstęgi dokonali zaproszeni goście  
w akompaniamencie Strażackiej Orkiestry 
Dętej z Brzózy Królewskiej, rozpoczynając 
tym samym oficjalną działalność pierwszej 
profesjonalnej strażnicy w Hucisku. 

Ochotnicza Straż Pożarna w Hucisku – 
Gmina Leżajsk to organizacja, która od 
chwili reaktywowania w 2015 roku stale 
poszerza swą działalność. Obecnie liczy 
trzydziestu aktywnych członków, w tym 
zarówno druhów jak i druhny. Strażacy-
-ochotnicy biorą udział m.in. w akcjach 
gaśniczych, powodziowych, usuwania 
następstw anomalii pogodowych czy za-
bezpieczaniu zdarzeń komunikacyjnych. 
Poza działalnością ratowniczo-gaśniczą 
podejmują również działania prewencyj-
ne oraz społeczno-kulturalne we współ-
pracy z okolicznymi stowarzyszeniami  
i organizacjami.

Nowo powstały obiekt promuje nowocze-
sne rozwiązania w zakresie oszczędności 
energii i wykorzystania odnawialnych źró-
deł energii. W obiekcie znajdują się dwa ga-
raże dla pojazdów ratowniczo-gaśniczych, 
warsztaty, zaplecze socjalne oraz wieża do 
suszenia węży.

Budynek o kubaturze 2991 m3 i po-
wierzchni użytkowej prawie 265 m2 zo-
stał sfinansowany ze środków Rządowego 
Funduszu Inwestycji Lokalnych oraz Gmi-
ny Leżajsk a całkowita wartość inwestycji  
wyniosła 1 648 075,17 zł WRZESIEŃ
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Otwarcie nowego placu zabaw w Brzózie Królewskiej
INWESTYCJE

WRZESIEŃ

25 lipca 2023 r. został oficjalnie otwarty nowy plac za-
baw w Brzózie Królewskiej usytuowany przy drodze 
„Sokołowskiej”. Inwestycja ta powstała na wniosek 
Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Brzóza Królewska przy 
udziale Urzędu Marszałkowskiego, Lokalnej Grupy 
Działania Stowarzyszenia „ Regionu Sanu i Trzebośni-
cy oraz Gminy Leżajsk. O tym, jak bardzo ta inwestycja 
była oczekiwana świadczą uradowane dzieci, które po-
jawiły się zaraz po otwarciu placu zabaw.
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18 czerwca odbyły się uroczystości  
z okazji jubileuszu 100-lecia Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Wierzawicach.

Obchody rozpoczęły się przemarszem 
uczestników uroczystości do kościoła 
parafialnego w Wierzawicach. Ulicami 
miejscowości paradowała Orkiestra Re-
prezentacyjna Oddziału Kawalerii Ochot-
niczej w barwach 20 Pułku Ułanów im. 
Króla Jana III Sobieskiego, kompania ho-
norowa i poczet sztandarowy OSP Wie-
rzawice, towarzyszące poczty sztandaro-
we jednostek OSP, młodzieżowe drużyny 
pożarnicze OSP Wierzawice, pododdział 
złożony ze strażaków jednostek OSP 
gminy Leżajsk i jednostek zaprzyjaźnio-
nych oraz zaproszeni goście.

Mszę świętą w intencji strażaków cele-
brował kapelan strażaków gminy Leżajsk 
ks. Tomasz Dziob. Okolicznościową ho-
milię wygłosił proboszcz parafii pw. Matki 
Bożej Wspomożenia Wiernych w Wie-
rzawicach ks. prałat dr Marek Kowalik.

Następnie uczestnicy obchodów udali na 
plac przed remizę OSP Wierzawice, gdzie 
odbył się uroczysty apel. Z okazji setnej 
rocznicy powstania OSP Wierzawice 
została uhonorowana Złotym Znakiem 
Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP. Zasłużeni druhowie OSP otrzyma-
li medale i odznaki. Podczas apelu na-
stąpiło także przekazanie i poświęcenie 
średniego samochodu ratowniczo-gaśni-
czego oraz otwarcie i poświęcenie nowej 
remizy OSP Wierzawice.

W obchodach uczestniczyli m.in. wice-
wojewoda podkarpacki Radosław Wiatr, 
zastępca podkarpackiego komendanta 
wojewódzkiego PSP st. bryg. Janusz Ja-
błoński, przedstawiciel senatora RP Pani 
Janiny Sagatowskiej Kamil Woś, prze-
wodniczący Rady Powiatu Leżajskiego 
Adam Wylaź, komendant powiatowy 
PSP w Leżajsku st. bryg. Józef Kludys, 
wójt gminy Leżajsk Krzysztof Sobejko, 
dyrektor wykonawczy Polskiej Izby Han-
dlowej w USA Ireneusz Lubaczewski, dy-
rektor Caritas Archidiecezji Przemyskiej 
ks. Artur Janiec oraz inni wspaniali goście  
i mieszkańcy wsi Wierzawice.

Źródło: KP PSP Leżajsk

OSP WIERZAWICE
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27 sierpnia 2023 r. miało miejsce oddanie 
do użytku budynku wielofunkcyjnego 
w Starym Mieście. 
Znajdą w nim miejsce, między innymi 
Ośrodek Kultury, Koło Gospodyń Wiej-
skich, Ochotnicza Straż Pożarna, Klub 
Sportowy „Staromieszczanka” oraz 
Klub Seniora. 
Zadanie dofinansowane było w kwocie 
3,6 mln zł ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego w ra-
mach Regionalnego Programu Opera-
cyjnego Województwa Podkarpackiego 
na lata 2014-2020.

- Zakończono i odebrano roboty związa-
ne z budową parkingu w Starym Mieście, 
- Trwają prace związane z remon-
tem cząstkowym nawierzchni bitu-
micznych - Do odbioru zgłoszono II 
etap rozbudowy Szkoły Podstawowej  
w Chałupkach Dębniańskich,
- Oddano do użytkowania kuchnię wraz 
ze stołówką szkolną przy Zespole Szkół 
w Dębnie, 
- Dokonano odbioru II etapu prac zwią-
zanych z budową budynku biblioteki  
w Giedlarowej,
- Podpisano umowę na przebudowę 
żłobka w Giedlarowej – termin realizacji 
24 miesiące,
- Podpisano umowę z wykonaw-
cą na remont Szkoły Podstawowej  
w Przychojcu,
- Odebrano zlewnie do 3 przepompow-
ni ścieków w Rzuchowie, 
- Trwają odbiory częściowe rozbudowy 
sieci wodociągowej i kanalizacji sanitar-
nej w miejscowościach: Stare Miasto, 
Przychojec, Wierzawice, Giedlarowa, 
Biedaczów, Gwizdów, Brzóza Królew-
ska, Hucisko i Maleniska oraz budowy 
sieci kanalizacyjnej w Piskorowicach,
- Trwają prace związane z utrzymaniem 
zieleni na terenie gminy, 

- Wymieniono tablice ogłoszeniowe  
w miejscowościach: Chałupki Dębniań-
skie, Gwizdów, Stare Miasto, Hucisko  
i Giedlarowa,
- Przekazano na użyczenie „Zrzesze-
nie Pasjonatów Kultury Gminy Leżajsk” 
część budynku GOK w Giedlarowej ce-
lem pozyskania środków zewnętrznych 
oraz rozbudowy, nadbudowy i przebu-
dowy,
- Został przekazany na użyczenie Mło-
dzieżowemu Klubowi Sportowemu 
„Jutrzenka” stadion sportowy w Dębnie 
oraz wykonano przyłącze wodociągowe 
do szatni sportowej,
- Trwa remont placów zabaw  
w Wierzawicach i Giedlarowej 
- Posadzono begonie w miejsce bratków 
w kwietnikach na terenie gminy, 
- Wykonano remont szatni sportowych 
w Hucisku i Dębnie,
- Wymieniono listwy drewniane ławek 
na stadionie sportowym w Chałupkach 
Dębniańskich,
- Zakończył się I zabieg zwalczania 
barszczu Sosnowskiego tj. oprysk środ-
kami chemicznymi na terenie gminy,
- Wyremontowano podłogę pod wia-
tą taneczną na stadionie sportowym  
w Brzózie Królewskiej, 

- Zakończono prace remontowe przy 
OSP w Wierzawicach tj. dołożono kost-
kę brukową, wykonano wylewkę, prze-
niesiono garaż blaszany,
- Wykonano zagospodarowanie terenu 
zielonego przy OSP Hucisko oraz OK  
w Wierzawicach,
- Ogłoszony został nabór do Programu 
Inwestycji Strategicznych dla gmin po-
pegeerowskich,
- Ogłoszony został przetarg na budowę 
oświetlenia drogowego na terenie gminy,
- Ogłoszony został przetarg na za-
kup samochodu specjalnego dla OSP  
w Biedaczowie, 
- Dostarczony został samochód marki 
Toyota Proace, który będzie przezna-
czony do przewozu osób niepełno-
sprawnych z terenów gminy Leżajsk,
- Podpisane zostały umowy na dostar-
czenie średnich samochodów gaśni-
czych dla OSP w Starym Mieście (do-
stawca MOTO – TRUCK Kielce) oraz dla 
OSP Hucisko ( Bonex – Kamienica Pol-
ska k. Częstochowy),
  

Zadanie dofinansowane było również w kwocie 430 tys. zł ze środków Ministerstwa Kultury
i Dziedzictwa Narodowego ramach programu Promesa dla Kultury 2022.

Otwarcie budynku wielofunkcyjnego w Starym Mieście

Inwestycje na terenie Gminy Leżajsk

INWESTYCJE
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